

## 新郑 52 个项目引资 111 亿元

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 宁淑娜)伴随着4月8日上午戊子年黄帝故里拜祖大典的礼炮声,当天下午,新郑市就与前来参加拜祖的客商达成了52个投资项目,引资111.2亿元。新郑市节会招商再结硕果。

据了解,新郑市此次与客商签订的投资项目呈现三大特点:一是项目投资规模大,在所签订的52个投资项目中,亿元以上项目24个,煤化工项目总投资投资7.8亿元、非油炸方便食品及

保健品生产项目总投资5亿元;二是产业结构合理,项目投资分别涉及煤炭、化工、房地产、仓储物流、食品加工、学校、医药等多个行业领域;三是签约项目质量高、科技含量高、环境污染小。

拜祖大典前,新郑市结合自身发展实际,精心选择了一批符合国家产业政策、经济效益好、带动能力强的招商项目,通过各种渠道对外发布,展现新郑的产业优势、区位优势和资源优

势。在积极配合省、郑州市做好高端人士邀请的同时,积极邀请有投资意向的客商参加拜祖大典,进行深层次洽谈,促成项目落地新郑。拜祖大典期间,新郑市招商小分队进驻参会客商下榻的各大酒店,主动上门推介,广开招商渠道。

52个项目的成功签约,对新郑实现“工业立市向工业强市转变,基础优势向竞争优势转变”和经济社会实现跨越式发展将起到巨大的推动作用。

# 世界旅游城市市长论坛开幕

陈昌智宣布开幕 徐光春邵琪伟杰弗瑞·李普曼致辞 郭庚茂李克王文超等出席

海内外 222 个旅游城市市长签署发表《郑州宣言》

## 笑意盈眉梢 美酒酬嘉宾

李金华徐光春邵琪伟 郭庚茂陈全国王全书等 出席欢迎晚宴

本报讯(河南日报记者 朱殿勇 本报记者 曹克)笑意盈眉梢,美酒酬嘉宾。昨晚,2008中国国内旅游交易会组委会在郑东新区会展中心举行盛大的欢迎宴会,招待前来参会的海内外宾朋。

全国政协副主席李金华出席欢迎宴会。国家旅游局局长邵琪伟,联合国世界旅游组织秘书长助理杰弗瑞·李普曼、亚太旅游协会副总裁叶乐生出席,国家旅游局副局长杜江致辞。

省领导徐光春、郭庚茂、陈全国、王全书、李克、王文超、李柏拴、宋璇涛、邓永俭等出席。

代省长郭庚茂在致辞中代表河南省委、省政府向出席晚宴的嘉宾、朋友表示热烈欢迎!他说,2008中国国内旅游交易会暨世界旅游城市市长论坛,对促进中国与世界旅游业的广泛交流合作具有重大意义。旅游业是开放度较高的行业,旅游业的国际化程度,反映着我们的对外开放水平。近年来,河南已与国内许多省份及部分国内外优秀旅游城市建立了合作关系,旅游业的发展呈现了良好的态势,取得了丰硕成果。这次活动由河南举办,为河南旅游业向兄弟省份及国内外优秀旅游城市学习交流提供了一次难得的机遇,我们期待通过这个平台,加强互利合作,实现互惠双赢,共同推动旅游业蓬勃发展。

郭庚茂说,河南地处华夏腹地,名胜古迹众多,自然风光秀美,文化底蕴深厚,旅游资源丰富,特别是黄河文明和中原文化独具魅力。热情好客的9800万河南人民,真诚邀请大家到河南各地观光旅游,亲身领略中原厚重的历史文化和优美的自然景观,寻找合作与发展的商机。

国家旅游局副局长杜江在致辞中说,河南是中华民族重要的发祥地之一,拥有悠久灿烂的历史文化,旖旎秀美的自然风光,多姿多彩的人文风景。近年来,河南旅游业生机勃勃,呈现出又好又快的发展势头,已经成为拉动全省经济发展的积极力量和展示河南形象的重要窗口,成为推动中部旅游业快速崛起的中坚力量,成为全国旅游空间格局当中连接东部、辐射西部的重要纽带。

杜江说,2008年中国国内旅游交易会作为促进我国国内旅游发展、推动行业转型升级的一项重要举措,是展示全国旅游业发展成就和各省市旅游资源的重要平台,是全国旅游业界的一件盛事。本届旅交会阵容庞大,主题突出,形式多样,专业化和市场化程度高,对增进业界合作,发展国内旅游,拉动国内消费,促进和谐社会建设,必将产生积极的影响。

来自全国各省、自治区、直辖市和大型旅游企业共39个代表团的团长、领队和旅行社代表,以及海内外222个旅游城市的市长或代表等出席了欢迎晚宴。

## 群芳齐争艳 星光耀华堂

旅交会举行欢迎晚宴 国际旅游小姐举行总决赛 秘鲁小姐夺冠 河南姑娘获亚军

本报讯(记者 左丽慧)群芳争艳,国色天香。昨晚,2008中国国内旅游交易会欢迎晚宴暨国际旅游小姐冠军总决赛颁奖晚会在郑州国际会展中心举行。全国政协副主席李金华,国家旅游局局长邵琪伟,联合国世界旅游组织秘书长助理杰弗瑞·李普曼,亚太旅游协会副总裁叶乐生,国家旅游局副局长杜江,国际旅游小姐组委会主席席水顺,省市领导徐光春、郭庚茂、陈全国、王全书、李克、王文超、刘怀廉、王菊梅、铁代生、储亚平、史济春、徐济超、宋璇涛、刘满仓、邓永俭、袁祖亮、王平、李英杰、龚立群、赵建才,省高级人民法院院长张立勇,海内外嘉宾及各国佳丽参加了晚会。

由著名主持人吴大维和央视主持人刘芳菲联手主持的这台晚会可谓星光璀璨,精彩纷呈。晚会不仅汇集了印度宝莱坞歌舞团带来的歌舞《印度风情》,俄罗斯“海豚音王子”维塔斯演唱的《歌剧2》和《我的天鹅》,法国钢琴演奏家理查德·克莱德曼带来的钢琴独奏《致艾德琳的诗》及钢琴与民乐合奏《梁祝》,法国流浪者街舞团带来的《世纪风》,丹麦迈克摇滚乐队带来的《That's the way》(Take me to your heart)等全球多个国家充满民族风情的综艺节目;还有著名歌唱家宋祖英演唱的《东方牡丹》,谭晶和澳门歌手黄伟麟演唱的主题曲《穿越天堂的爱》,孙楠和李政演唱的奥运歌曲《永远的朋友》,周杰伦和费玉清演唱的《千里之外》,戴玉强、魏松和香港莫华伦演唱的京剧版《今夜无人入睡》,中央芭蕾舞团带来的摇滚芭蕾《这样的一天》,河南少林塔沟武校和河北省歌舞剧院带来的少林武术表演《少林雄风》,吉林歌舞剧院带来的大型歌舞《汉唐乐舞》等具有中国风情的精彩节目。此外,世界115个国家佳丽的民族服装、晚装、奥运服装展示穿插期间,不时带给观众阵阵惊喜。

晚会的重点项目——2008国际旅游小姐总决赛冠军在晚会上揭晓。经过层层筛选,俄罗斯、捷克、希腊、罗马尼亚等20个国家的佳丽进入了前20名,秘鲁小姐Silvia Vanessa、中国小姐、来自我省的佳丽童鹤、加拿大小姐Sahar Biniaz分获冠、亚、季军,黑山小姐、日本小姐位居第四、第五。2007国际旅游小姐为本届国际旅游小姐冠军——秘鲁小姐戴上了璀璨夺目的皇冠。

## 2008中国(郑州)世界旅游城市市长论坛

International Mayor's Forum on Tourism—Zhengzhou, China 2008



陈昌智(中)、徐光春(右三)、邵琪伟(左三)、郭庚茂(右二)、杰弗瑞·李普曼(左二)、叶乐生(右一)、王文超(左一)在主席台就座。 本报记者 李利强 汪静文 摄

本报讯(河南日报记者 万川明 本报记者 成燕)五大洲嘉宾齐聚绿城,纵论世界旅游发展。昨日上午,被誉为2008中国国内旅游交易会“点睛之笔”的2008中国(郑州)世界旅游城市市长论坛在郑州国际会展中心隆重开幕。来自96个外国城市和126个国内城市的市长聚集一堂,交流经验,深入探讨,应对挑战,共同展望旅游业发展的未来。

全国人大常委、副委员长、民建中央主席陈昌智出席开幕式并宣布论坛开幕。国家旅游局局长邵琪伟,联合国世界旅游组织秘书长助理杰弗瑞·李普曼,亚太旅游协会副总裁叶乐生,国家旅游局副局长杜江等出席论坛。

河南省领导徐光春、郭庚茂、李克、王文超、李柏拴、储亚平、宋璇涛,郑州市领导郝建生、赵瑞东、王林贺、王庆海、黄保卫等出席论坛。

郑州市市长赵建才主持开幕式。上午9时许,论坛正式开幕。在热烈的掌声中,省委书记、省人大常委会主任、论坛组委会名誉主任徐光春作了热情洋溢的致辞。徐光春首先代表省四大班子领导和论坛组委会,代表9800万河南人民,向前来参加市长论坛的各位嘉宾、各界朋友表示热烈欢迎。他在致辞中说,河南是中华民族和华夏文明的重要发祥地,在中华民族5000年文明史中,河南作为全国政治、经济、文化中心长达3000多年,先后有20多个朝代建都或迁都于此。近年来,我们始终坚持以改革开放、科学发展,古老的中原大地发生了翻天覆地的变化。2007年全省生产总值突破1.5万亿元,居全国第五位,粮食总产量突破1000亿斤,占全国十分之一强,规模以上工业增加值居全国第五位,实现利润居全国第四位,高速公路通车里程4556公里,居全国第一位,实现了由传统农业大省向全国重要的经济大省、新兴工业大省和有影响的文化大省的历史性转变,踏上了建设经济强省、文化强省的新征程。

徐光春说,2007年,全省共接待海内外游客1.7亿人次,实现旅游总收入1352亿元,旅游业已成为拉动河南经济社会发展的重要力量和对外交往的重要平台。本次论坛对于世界旅游城市增进交流与合作、应对机遇与挑战,很有意义。旅游城市发展应该秉持“以和谐为目的,以文化为灵魂,以特色为生命、以开放为活力、以合作为舞台”理念,加强各旅游城市之间的合作,共同搭建旅游发展的大舞台。他真诚希望各旅游城市之间加强合作与交流,通过旅游博览会、旅游联谊会、旅游合作大会、文化旅游节等平台,拓宽合作领域,分享发展经验,互换旅游信息,实现优势互补、互利共赢,最终让属于全世界的美丽为全世界人共同欣赏。

徐光春盛情邀请与会嘉宾在河南各地走一走、看一看,亲身感受古老中原的风采

神韵和现代河南的蓬勃生机。最后,他引用唐代诗人孟浩然的名句“潮落江平未有风,扁舟共济与君同”表达对推动世界旅游城市和谐相处、共同发展的美好愿望。

国家旅游局局长邵琪伟在致辞中指出,旅游业是优化和提升城市经济结构的新兴产业,是发展城市现代服务业的引擎;城市集旅游目的地、旅游客源地、旅游集散地于一体,具有促进旅游业发展的综合功能;城市是实现城乡旅游互动、保持区域均衡和谐的重要力量;城市群的出现以及相伴而生的产业集群,有力推动着现代旅游业的发展。他还指出,在城市旅游未来发展中,要重点关注以下问题:一是做好城市旅游总体规划,确保城市旅游可持续发展;二是优化城市经济结构,促进城乡互动的宏观架构下,研究和推动城市旅游;三是总结城市旅游发展模式,广泛交流经验;四是共同研究应对挑战。

杰弗瑞·李普曼代表联合国世界旅游组织对河南省、郑州市为本次论坛举办做出的努力表示感谢。他说,旅游业是世界各国增进了解、进行商业活动的重要桥梁和纽带,也是建立世界和平与和谐的重要平台,促进旅游业发展是我们大家的共同责任。来自世界各国和中国国内旅游城市的市长齐聚论坛,研讨世界旅游发展形势,分析面临挑战,共同分享经验,有利于将旅游业建立在更加坚实的未来发展基础之上。

他希望与会嘉宾能以此次论坛为平台,更好地交流经验,建立起良好的合作关系。

9时42分,陈昌智副委员长宣布论坛开幕,陈昌智、徐光春、郭庚茂、邵琪伟、王文超、杰弗瑞·李普曼和叶乐生共同按下七彩按钮,主席台周围与大屏幕上的牡丹花同时盛开,交相辉映,经久不息的掌声在会场上空回荡。

会上,成燕实习生 贾智勇)“本着促进城市与旅游共同进步的良好意愿,为在全球范围内推动旅游和城市的可持续发展,我们特发出以下宣言……”昨日上午,在10位嘉宾结束精彩的演讲后,来自海内外222个旅游城市的市长及代表鼓掌通过《郑州宣言》。国家旅游局局长邵琪伟,省市领导宋璇涛、赵建才、王林贺等出席论坛。

论坛主题大会上,世界旅游组织秘书长助理杰弗瑞·李普曼先生,亚太旅游协会副总裁叶乐生先生等10位嘉宾代表分别从不同角度就世界旅游业未来发展趋势、旅游城市发展面临的机遇和挑战等问题进行广泛交流与深入探讨(发言摘要见6版)。

参加本次论坛的海外嘉宾共193人,来自全球五大洲35个国家和地区的96个著名旅游城市,包括有美国华盛顿、英国伦敦、西班牙马德里、德国柏林等14个首都城市;国内嘉宾287人,分别来自我国23个省(区、市)的126个旅游城市。

赵建才表示,未来的郑州弘扬博大精深的中原文化为核心,以“保护第一,科学规划,合理开发,永续利用”为宗旨,在保护生态环境的前提下保护历史文化遗产,在保护历史文化遗产的基础上合理进行旅游开发,实现古老文明与现代文明的和谐相处,实现保护历史文化遗产与传承文明的有机统一,为人类文明的发展作出更大贡献。

40个城市的市长从旅游发展与城市文化保护、城市应急体系建立与旅游发展、城市旅游与气候变化、城市旅游形象塑造与目的营销4个方面作了专题讨论。

左图 旅游城市市长纵论旅游发展。

本报记者 李焱 摄

重规划先行,三是加大保护力度,四是坚持建管并重。近5年来,郑州共投入1.5亿元用于文物保护工作。

赵建才作“旅游发展与城市文化保护”主题发言

## 市长专题论坛 纵论旅游发展

赵建才作“旅游发展与城市文化保护”主题发言

本报讯(记者 王文霞 孟斌 卢文军 赵文静)昨日下午,2008年中国(郑州)世界旅游城市市长论坛专题分步讨论会在郑州国际会展中心举行。

郑州市市长赵建才以“旅游发展与城市文化保护”为题在论坛上发言。赵建才说,在春暖花开的季节,迎来了“2008中国(郑州)世界旅游城市市长论坛”在郑州召开,作为郑州市的市长,他感到十分高兴,并代表736万郑州市民向到会嘉宾表示最热烈的欢迎。郑州市有着悠久的历史和文化,是中国历史名城和八大古都之一,中国优秀旅游城市,2007年全市接待境内外观光旅游人员2937万人次,实现旅游总收入285.8亿元,有效地带动了相关产业的发展。长期以来,郑州非常重视历史文化与旅游发展之路,一是加强保护立法,二是注

